



Светить
всегда!
И только
вместе!

2



Спасая
жизни
других

4



Театр
начинается
с репетиции

7

Всероссийская газета для подростков и их родителей



Салют,.. ОРЛЁНОК!

№ 9 (336) 28 августа 2024 года

12+



Салют, читатель!

ЗОРИ «ОРЛЁНКА» МЫ УВЕЗЁМ С СОБОЙ

В один из дней я стоял на балконе и наблюдал, как красное солнце скрывалось за далёкими горами. Ребята рядом со мной смеялись, делали фотографии, слушали гитарные песни и так же, как и я, любовались закатом.

В этот момент я почувствовал, как некое тепло растеклось по всему моему телу до самых кончиков пальцев. При этом я улыбался и был счастлив. Только спустя минуту до меня дошло, что я не понимаю происходящего: тепло, расходящееся по телу, странность какая... Я что, заболел? Это не давало мне покоя. И я во что бы то ни стало решил разобраться в сути этого загадочного вируса, то и дело поражающего приехавших в «Орлёнок».

Может быть, всё дело в солнце? Центр находится в одном из самых жарких регионов России, где температура летом доходит до 40С. Но ведь я был в «Орлёнке» и зимой, во время аномального мороза, когда холодный морской ветер сдувал едва выпавший снег с деревьев. Но и тогда тоже самое тепло согревало меня, когда не справлялись даже три одеяла...

Возможно всё дело в бескрайнем Чёрном море, встречи с которым каждый орлёнок ждёт, как свой день рождения. Но ведь после выхода из моря стремительные порывы ветра обдают нас так, что тепло мгновенно превращается в пробирающий до костей мороз, от которого ребята спешат укрыться, укутавшись в полотенца. Нет, это точно не море.

Да, не быть мне выдающимся вирусологом! Но вдруг, стоя в «орлятском» кругу, я посмотрел на лица ребят, что в едином порыве пели. И тут я почувствовал то, во что хотелось погружаться, как в море, то, что пробирало до самой души, как ветер, то, что согревало, как солнце в зените, и то, что скрепляло дружбу, как самый лютый мороз скрепляет лёд. Я почувствовал связь, нечто незримое, скрепляющие ребят, будто

канат, нечто тёплое, то, что было с нами всегда!

Наконец, все пазлы сложились! То, что связывало ребят, это не мистические верёвки, не чары, наложенные вожатыми, и, вообще, не то, что находится снаружи, это то, что находится внутри каждого орлёнка.

Это радость, грусть, боль и счастье, пережитые вместе. Это испытания, которые орлята проходят дружной командой. Новые знакомства, закаты, заплывы в море, походы в магазин, игры, шутки. Это самые обычные вещи, которые здесь ощущаются по-другому. Всё это оставляет на сердцах ребят след.

Те, кто были в лагере 20 лет назад и те, кто были сейчас — все имеют на сердце один и тот же след. Одни и те же зори, одно и то же море, одни и те же горы, одна и та же дружба, один и тот же кусочек лагеря, который останется с нами навсегда.

Это моя последняя смена, дальше скучная взрослая жизнь. Но я обещаю сохранить в себе дух «Орлёнка», остаться тем же мальчишкой, что приехал сюда.

И если однажды я выйду на сцену получать приз за лучший сценарий, то в свете прожекторов на моей груди обязательно блеснёт значок «Орлёнок», как напоминание о том месте, в котором я получил новые знания, встретил верных друзей и вдохновился на создание новых работ. Как напоминание о месте, которое навсегда со мной.

Святослав Жуков, Краснодар

Опрос



Какая она - настоящая Дружба?

Дружба — это особые отношения между двумя людьми, основанные на доверии, взаимопонимании. Мы попросили орлят, чтобы они поделились, какой они видят дружбу...

Софья Белашова, Воронежская область:
«Дружба для меня значит общение с человеком, с которым я могу разделять свои радости и печали, который меня поддержит в любую секунду и который выручит, когда нужно. Я считаю, что такой человек должен быть у каждого».

Полина Кузнецова, Липецк:
«Для меня дружба — это что-то неизмеримое, что-то, что идёт от чистого сердца. То есть ты смотришь на человека и понимаешь, он твой друг. Почему? Потому что в любой момент, ты можешь прийти к этому человеку и рассказать о своих переживаниях, тревогах, обо всём, что у тебя на душе».

Анна Тарасова, Белгород:
«Дружба для меня — это преданность и честность. Я не могу назвать человека другом, если он не разделяет со мной счастье и горе, если он не поддержит меня в трудный момент. Взаимопонимание — это тоже очень важная часть в дружбе. Вы должны всегда слышать и понимать друг друга, даже если вам сложно пойти на этот шаг».

Динара Хертек, Республика Тыва:
«Дружба — это самая ценная вещь в нашей жизни. Без друзей мы не формируемся как личность. Каждый человек должен уметь общаться и находить общий язык с другим человеком. Дружба — это самое прекрасное, что есть в нашем мире».

Дарья Каверина, Московская область:
«Дружба — это особая связь между людьми, которая может появиться случайно и становится крепче с каждым днём».

Опрос провёл
Святослав Соколов, Москва

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ МИР ЯРЧЕ!

Последний месяц лета. В лагере «Звёздный» проходит смена «#Вместеярче». Участники – юные экологи, а также победители и призёры конкурсов и олимпиад по инженерным тематикам.

Мы решили узнать, кто же они такие, чем живут, сложно ли было попасть в «Орлёнок»?

Глеб Подгорный, г. Москва.

– Как ты оказался в сфере экологии?

– Через инженерию, потому что мой проект – это метеостанция, которая может выявлять до четырнадцати различных газов в воздухе, это напрямую связано с экологией.

– Что нового узнал на смене?

– Я познакомился с интересными людьми и принял участие во многих творческих мероприятиях.

– Почему стоит поехать в «Орлёнок»?

– Ради новых знакомств, ведь сюда приезжают талантливые люди со всей страны, которые увлечены своим делом.

Владимир Молотовник, г. Сланцы, Ленинградская область.

– Как ты попал на эту смену?

– Я прошёл по конкурсу от Международной компании «ЕвроХим». Главной задачей было представить проект и портфолио. По итогам отобрали 10 самых лучших и вот я здесь.

– У каждого, кто сюда приехал, есть свой проект. Какой проект у тебя?

– Я измерял экологическую составляющую и радиационный фон своего города Сланцы Ленинградской области и сравнивал его с состоянием воздуха в Санкт-Петербурге. И выяснилось, что мой город – не самое чистое место, но в Питере воздух, увы, не чище.



– Что ты сделаешь, чтобы исправить ситуацию в городе?

– Я ввёл бы ужесточённую систему штрафов, чтобы люди больше не разбрасывали мусор, где попало.

– Какой мастер-класс тебе запомнился?

– Занятие от Росатома. Нам рассказывали про строение атома и каким образом мы можем получить энергию из радиоактивных материалов. Ещё был эксперимент, вышли два человека, пер-



вый – ядро атома, второй – электрон. Вопрос, насколько надо электрону отойти от ядра, чтобы повторить модель атома. Разгадка была неожиданной – надо было отойти до Туапсе.

Сергей Мальцев, республика Адыгея.

– Чем занимаетесь на смене?

– Мы занимаемся творческой деятельностью, посещаем лекции кампании «Россетей», «Системного оператора ЕЭС», «Росатома» и робототехники, открываем для себя новые горизонты, знакомимся с различными кампаниями Российской Федерации. Это был очень полезный опыт, так как в дальнейшем мы хотим стать инженерами.

Марта Егорова,
республика Башкортостан

ПРИКОСНУТЬСЯ К КОСМОСУ!

В рамках 9 смены состоялась встреча орлят с настоящим космонавтом Дмитрием Александровичем Петелиным. Он побывал в космосе на Международной Космической станции в составе российского экипажа. Там он провёл 370 дней 21 час и 22 минуты.

К счастью орлят, интересующихся космосом, Дмитрий Александрович посетил «Орлёнок» и провёл встречу с отдыхающими здесь и набирающимися новых знаний ребятами. Столь необычное мероприятие прошло в концертном зале ДКиС. На нём присутствовали орлята из лагерей «Звёздный» и «Стремительный».

Дмитрий Александрович начал с того, что опроверг глупые стереотипы о космосе. Например, одним из тезисов, подвергшихся его критике, стало утверждение, что космонавт – это неженская профессия. Дмитрий поведал о своих знакомых покорительницах космоса и призвал девочек из «Орлёнка» выбирать именно эту профессию.

После разрушения мифа орлята выстроились в линию к микрофону, чтобы задать космонавту интересные их вопросы. В процессе этой беседы мы узнали о жизни в космосе, о том, чем космонавты питаются на борту МКС и о навыках, которые нужны тем, кто желает стать космонавтом.

Дмитрий поведал ребятам о том, что космонавты выполняют различные задачи, а также рассказал несколько интересных фактов о жизни на космической станции. Так, на МКС есть и командир, и мединспектор, и бортинженер. Как оказалось, космическое пюре в тубиках отменили 10 лет назад, потому что когда космонавты возвращались на



землю, у них начинались большие проблемы с зубами из-за резкого изменения твёрдости продуктов, которые приходилось есть на земле. И теперь пюре подают только туристам – исключительно, попробовать...

У космонавтов есть традиция вешать на скафандр маленькую плюшевую игрушку для того, чтобы понимать, когда они поднимаются в зону невесомости.

А восстановление после полёта длится столько же, сколько и сам полёт.

Но главная мысль, которую орлята услышали от Дмитрия – это то, что нужно идти к своей мечте, несмотря на все преграды. Гость рассказал про свой путь в космонавтике, про то, как он выбрал именно эту профессию и как справлялся со всеми трудностями, возникавшими перед ним.

Когда выступление закончилось, Дмитрий, по доброй традиции «Орлёнка», получил памятные подарки, и ребята начали расходиться. Они побежали на следующие мероприятия, расписанные в плотном плане на день. Однако

отнюдь не молчание было их спутником в пути и не обсуждение игр и фильмов, а те слова, что Дмитрий сказал всем нам. Слова про космос, которым болеют многие орлята, и слова про мечту, которая есть у каждого и к которой Дмитрий призвал нас идти. Ребята обсуждали услышанное, показывали фотографии, сделанные с Дмитрием, и делились своей мечтой, казалось бы, крайне далёкой, но ощущавшейся невероятно близкой. Именно сейчас.

Все получили несказанное удовольствие от прошедшей встречи, ведь не каждый день удаётся поговорить с личностью такого масштаба. И мы благодарны нашему любимому «Орлёнку» за предоставленную возможность.

Святослав Жуков, Краснодар
Никита Коренов, Москва
Амели Бозикян,
Ростов-На-Дону
Владислав Камарзаев,
Ростов-На-Дону



На девятой смене в международном детском лагере «Дружба» реализуется программа «Юные лидеры Евразии», которая объединила детей из России, Молдовы, Армении, Узбекистана, Таджикистана, Киргизии и Беларуси. Активные, талантливые, увлеченные изучением языков и культур народов мира, 150 мальчишек и девчонок живут и пишут новую историю в «Орлёнке». Организатор смены – некоммерческая организация «Евразия». Председателем её правления является депутат Государственной Думы РФ, кандидат политических наук Алёна Игоревна Аршинова.

Солнечным днём 17 августа ребята из всех лагерей центра собрались в киноконцертном зале на творческую встречу с Алёной Игоревной. Нам удалось поговорить с ней обо всём: от розыгрышей на первое апреля и до новых идей в сфере международного сотрудничества.

Шаген Парсян – юноша из Армении, поделился своими мыслями от смены и встречи: «Я приехал в «Орлёнок» из Армении, чтобы представлять свою страну, а также, чтобы пообщаться

на них и стремиться к тому, чтобы быть, как они».

Анастасия Дубовик из Минска смогла задать вопрос гостье «Орлёнка» и также делится своими впечатлениями: «Я задала Алёне Игоревне довольно философский вопрос о том, что она смогла бы сказать себе той, которая в прошлом, и что она хотела бы посоветовать нам, орлятам. И Алёна Игоревна ответила довольно конструктивно. Она подчеркнула, что не нужно бояться и нужно идти вперёд, несмотря ни на что».



НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ – ДЕТЯМ: МЕЖДУНАРОДНЫЙ лагерь «Дружба»



с друзьями из других стран. В этом лагере каждый день проходит очень интересно и насыщенно. В первую очередь из-за того, что тут собрались представители разных стран и мы изучаем культуры друг друга. Во-вторых, тут очень много активностей: креатив-бум, посадка деревьев, почти каждый день приходят интересные личности, которые для нас пример для подражания. Они достигли больших высот с нуля! И мы, общаясь с ними, должны равняться

Интересно, что Алёна Аршинова призналась, что всегда обожала первоапрельские розыгрыши. А ещё любит манку и кисель, особенно с комочками...

Однако вскоре разговор перешёл на более серьёзные темы. Благодаря чему стала возможна эта смена, какую цель преследуют её организаторы? На сцене Алёна Игоревна рассказала, что организация АНО «Евразия» занимается развитием народной дипломатии и все проекты направлены в первую очередь на её разви-

тие. Ведь народная дипломатия – это молодёжная дипломатия! И в рамках флагманского проекта «Территория детства» было решено вернуть опыт проведения в российских детских центрах международных смен.

«Кстати, недавно по этой программе ребята из России смогли побывать в Северной Корее! Они успешно приняли участие в конкурсе «Первые едут в «Сондовон» и стали участниками международной смены в северокорейском аналоге «Артека». Россия же гостеприимно приняла ребят из разных стран Азии, Европы, Африки и Южной Америки во всероссийских детских центрах», – сообщила Алёна Аршинова.

Глеб Новиков из лагеря «Штормовой» задал очень интересный вопрос о перспективах развития проекта «Территория детства»: «Планируется ли дальнейшее международное сотрудничество и обмену, например, с лагерем «Зубрёнок» в Беларуси?»

Алёна Игоревна ответила, что в будущем АНО «Евразия» будет продолжать развивать сотрудничество с детскими центрами других стран!

«Во-первых, мы будем это делать потому, что наш президент Владимир Путин делает многое для интеграции народов и стран, чтобы мы друг к другу ездили в гости и узнавали друг о друге. Он создаёт Евразийский Экономический Союз, ОДКБ (Организация договора коллективной безопасности), ШОС (Шанхайская организация сотрудничества), поддерживает БРИКС и делает много для того, чтобы страны жили в мире и дружбе, – продолжила гостья «Орлёнка». – Сейчас эти союзы считаются самыми перспективными. Это объяснимо. Кто-то почему-то считает, что вы ещё совсем дети, но это не так! Вы включены в общественные и политические процессы и участвуете в них на сегодняшних всевозможных площадках. И эти площадки для вас! Поэтому мы проводим вот такие



международные смены. Почему я говорю, что эти союзы перспективны? Давайте посмотрим на развитие наших экономик. Известно, что Россия под санкциями, но при этом она показывает рост своего ВВП, я уже не говорю, какой рост показывает Армения, которая активно осуществляет России параллельный импорт, там какие-то зашкаливающие проценты, чуть ли не 20%. Поэтому мы все друг другу можем помочь, мы все можем реализовывать какие-то совместные проекты. Именно для этого мы сейчас общаемся и знакомимся. Поэтому вскоре у нас на государственном уровне будут проходить и такие международные обмены детьми, будем налаживать международное детское сотрудничество. К нам в «Евразию» активно просятся Китай, Сербия, Черногория, даже Франция и многие другие государства, но мы пока никого не берём. Мы пока хотим сами чуть-чуть здесь окрепнуть, в нашей малой евразийской семье, а уже потом расширяться на всю Евразию».

У орлят впереди ещё много времени и новых интересных встреч, важных открытий. Каждый из них помнит, что главное – это дружба, взаимопонимание и уважение. За ними – наше будущее, которое обязательно будет светлым!

Глеб Новиков, Липецк
Дарья Савватеева, Чита





ПОДВИГИ ДЕТЕЙ

учат быть неравнодушными

Ежегодно в августе в «Орлёнке» проходит тематическая программа «Горячие сердца». Программу реализуют Фонд социально-культурных инициатив (президент Светлана Медведева), ВДЦ «Орлёнок» и ФГБУК «ВЦХТ». Центр посещают дети-лауреаты Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце», которые награждены за неравнодушное отношение к людям, мужество, стойкость и героизм. Каждый из них спас чью-то жизнь.



В течение смены девчонки и мальчишки обсуждали вопросы мужества и отваги, общечеловеческие ценности, темы внимательного и неравнодушного отношения к окружающим, важности добрых дел. Кто-то из ребят делился своими историями, кто-то говорил о том, как важно быть отзывчивым.

«Я спасла брата и сестру из-под обстрела, вынесла их в коридор и таким образом спрятала от опасности. Если бы подобная ситуация вновь повторилась, то я без раздумий помогла снова. Другого варианта быть не может, потому что на кону были жизни моей семьи. Я считаю, что мужество – это умение проявить сочувствие и быть готовым помочь человеку. Сегодня по всей стране мы отмечаем День Государственного флага. Такие дни очень важны, потому что ребята, малыши должны учиться патриотизму. Утром я принимала участия в линейке, посвященной этому празднику. Я поняла, что начала гордиться своей Родиной ещё больше», — рассказала София Сидоренко из Донецкой Народной Республики

Никита Петрушин из Иваново спал двух утопающих людей. Он услышал крики о помощи и бросился помогать, не задумываясь.

«В таких экстремальных ситуациях у меня не включаются эмоции. Я просто вижу, что нужно помочь и делаю это. В тот момент я оказался ближе всего, другие люди были заняты больше своими делами. Я ус-



лышал крик и побежал на помощь», — рассказал Никита.

Орлята посетили «Диалог о повседневном мужестве». Они пообщались с девчонками и мальчишками, награжденными символом «Горячее сердце», а также с генеральным директором Фонда социально-культурных инициатив Сергеем Смирновым. Героем встречи стал руководитель Центрального штаба ВОО «Молодая Гвардия Единой России», куратор движения «Волонтёрская Рота «Боевого Братства» в Санкт-Петербурге, кавалер ордена Мужества Александр Амелин. Он рассказал о службе на СВО, своих подвигах и призвал

ребят быть неравнодушными. Его выступление пробудило у ребят чувство патриотизма и гордость за героев своей страны.

В завершение смены каждый подросток получит сертификат участника программы, а наиболее активные и инициативные ребята будут награждены грамотами и дипломами.

Илья Анисимов, Москва
Алина Кашинцева, Санкт-Петербург
Дмитрий Иванов, Московская область
Алексия Зюкина, Ростов-на-Дону
Дмитрий Самгинов, Краснодар
Юлия Товарян, Краснодар



КАДЕТСКИЕ БУДНИ В «ОРЛЁНКЕ»

Активные ребята есть везде. Они ходят в художественные школы, занимаются музыкой, участвуют во множестве различных олимпиад. А есть ребята, которые уже в школе решают связать свою жизнь со службой. На девятой смене в детском лагере «Олимпийская деревня» проживают учащиеся Суворовских военных и кадетских училищ Беларуси и России.

Распорядок дня у ребят строго регламентирован. Если весь «Орлёнок» просыпается в 8 утра, то «Олимпийская деревня» встаёт на рассвете – в 5-6 часов. После подъёма кадеты обычно занимаются спортом, например, совершают совместные пробежки или висят на турнике. Далее ребята завтракают и бегут на свою программу.

Летом орлята часто ходят в походы. Кадеты ходили в двухдневный поход на горы Индюк и Семашко. Ребята познакомились с суровой жизнью в палатке в горах.

Романовская Анастасия, Полоцкий:

«Сначала мы с рюкзаками поднимались по обычной дороге, которая идёт на гору. Поднялись, разбили лагерь, и те, кто хотели, могли пойти ещё повыше, посмотреть оттуда на красивые виды. Я пока поднималась, несколько раз оступилась. Дорога была небезопасная. Но было интересно! И красиво».

Тимур Пономарёв, села Багдарин:

«Во время этого маршрута мы карабкались по скалам. Полубовались очень красивыми видами с высоты. Ну и приятно провели время за разговорами и совместной работой во время похода. Ещё был интересный моменты ночью. Я и пару ребят увидели енотов. Увы, они тоже уви-



дели нас, испугались и убежали. Они такие смешные, а мордочки серьёзные! А утром мы пошли уже по другому маршруту. Мы посетили разные памятники, мемориалы солдатам Великой Отечественной войны».

Да, ребята познакомились с суровой походной жизнью в горах, учились готовить еду на костре, а также прошли по местам воинской славы, почтили память павших героев.

Физическая активность очень важна для будущего офицера. Орлята из кадетской смены посещают множе-

ство спортивных мероприятий: спортивные часы с игрой в баскетбол, футбол, ходят плавать. Но, помимо этого, участвуют в соревнованиях, где нужно не только побегать, но и блеснуть своими знаниями.

Эта игра напоминает «Зарницу»: есть несколько станций, ограничения



почти весь центр вдоль и поперёк».

Ранний подъем, завтрак... Нет, мы не продолжаем говорить про поход. Экскурсии – это всегда знакомство с чем-то новым. Орлятам часто устраивают поездки в Новороссийск и кадеты из «Олимпийской деревни» не стали исключением.

Илья Мостафин, город Ставрополь:
«Армейская часть десантников была первым пунктом, куда мы приехали. Нам провели экскурсию, показали, как ведутся занятия у десантников, какую они проходят подготовку. Затем нам показали выставку военного оружия, а также найденных в раскопах боеприпасов».

В Новороссийске ребятам показали город. Они посетили мемориал «Малая земля», увидели барельефы Великой Отечественной войны. Завершилась экскурсия торжественным возложением цветов у Вечного огня.

Эту смену кадеты запомнят на всю жизнь и пронесут её в своей памяти через долгие годы...

Елизавета Зеленская,
Краснодарский край
Нина Роткович, Геленджик
Полина Хисматулина,
Краснодарский край





ФУТБОЛ – ШКОЛА ЖИЗНИ

Девятая смена в ВДЦ Орлёнок» была особенной, ведь наш любимый лагерь стал местом проведения инклюзивного фестиваля «Футбол – школа жизни».

Фестиваль состоял из множества увлекательных мероприятий, в которых ребята спешили принять участие.

Отличительной чертой этого события стало то, что его проводили успешные люди, чьи достижения напрямую связаны с футболом. На своих мероприятиях они прививали ребятам любовь к спорту, объясняя его значимость в жизни каждого человека.

14 августа в «Зимнем саду» детского лагеря «Звёздный» было шумнее, чем обычно. Улыбчивые ребята сидят напротив сцены и ожидают появления специального гостя. Спустя пять минут на сцену под бурные аплодисменты поднимается актёр Игорь Сильченко, в сердце которого особое место занимают две игры: игра в кино и игра в футбол.

Игорь сочетает выступление за футбольную медиакоманду «Чисто Питер» и съёмки в таких проектах, как «След», «Отель Элеон», «Лев Яшин. Вратарь моей мечты». В последнем фильме он сыграл главного героя – легендарного советского вратаря.

Руки орлят взмывают в воздух, начинается общение в стиле «вопрос-ответ».

– Вы профессиональный спортсмен, но при этом окончили театральный

вуз. Что вам больше помогло на съёмках фильма «Лев Яшин. Вратарь моей мечты»: актёрское образование или спортивное настоящее?

– И то, и другое, хотя в первую очередь именно спортивная составляющая, потому что спортивно подготовленных артистов не надо было ничему учить в процессе съёмок фильма.

– А какие именно навыки, приобретённые за годы спортивных занятий, вам помогают в нынешней деятельности?

– Главный – это дисциплина и характер. Футбол не прощает лени. Если ты хочешь чего-то добиться как в спорте, так и в жизни, необходимо быть дисциплинированным, любить своё дело и уважать его.

– У вас получается сочетать съёмки в кино, тренировки и футбольные матчи. Поделитесь секретом, как всё успевать?

– Дело в том, что съёмки – это достаточно нестабильный процесс. Можно три месяца работать без выходных, а можно полгода не работать вообще. Ну и что теперь, полгода ничего не делать? Благодаря тому, что была образована футбольная медиалига, у меня появилась возможность выступать за команду «Чисто Питер». И это круто, потому что уровень Медийной футбольной лиги очень вырос.

– Что для вас было самым сложным на съёмках в фильмах?

– Конец съёмок, потому что над каждым проектом работает душевная и сплочённая команда. И очень грустно,

когда всё заканчивается. В остальном я получаю удовольствие.

Утро следующего дня. Лёгкий ветерок обдувает ребят, что под робкими лучиками солнца выходят на Звёздную площадь. Орлята готовились к зарядке, однако на их лицах было ещё больше энтузиазма, чем обычно. Дело в том, что в рамках фестиваля «Футбол – школа жизни» день должен был начинаться с зарядки, проводимой особым гостем – Дмитрием Сениковым.

Ребята в предвкушении, по толпе начинают расходиться слухи: «Он дважды чемпион России по футболу», «Он играл за ЦСКА и «Локомотив», «Его вызывали в сборную».

Вдруг ведущий прерывает перешёптывание и официально представляет гостя, подтверждая все ожидания. Дмитрий выходит на сцену, перед которой собрался весь лагерь.

Начинается зарядка, вроде всё же те махи руками, прыжки, приседания, однако сейчас орлята делали их с большим упорством, ведь перед ними был человек, который добился серьёзных успехов в спорте и перед ним нельзя было ударить в грязь лицом.

Зарядка закончена, но ребята не спешат расходиться. Они устремляются к сцене, чтобы сфотографироваться с Дмитрием и задать волнующие их вопросы.

В конце концов, когда все желающие получили, что хотели, и ажиотаж стих, наш корреспондент подошел к Дмитрию, чтобы взять у него интервью, теперь уже в более официальной обстановке.

– Какие у вас первые впечатления от лагеря?

– Я приезжаю сюда уже второй год подряд, и у меня крайне приятные и положительные впечатления, потому что приходится проводить мастер-классы для молодого поколения, после которых кто-то пойдёт заниматься футболом, а кто-то, возможно, просто станет спортивным человеком.

– А сами вы в детстве бывали в лагерях?

– Конечно, но я в большей степени посещал спортивные лагеря. У нас был определённый режим: зарядка, тренировки и так далее, с большей концентрацией именно на занятиях футболом.

– Но у вас всё равно положительные впечатления от этих времён?



– Конечно! Я до сих пор скучаю. Знаете, с какой радостью я приехал сюда! Здесь нужно рано просыпаться, ходить на завтрак, обед и ужин. Жизнь по режиму – действительно, классно! Когда ты живёшь по режиму, у тебя всё лучше: и здоровье, и общее самочувствие – чувствуешь себя бодро.

– В наше время многие подростки не очень хотят заниматься спортом. Представьте, что вы разговариваете с ними, объясните, почему они должны это делать?

– Ну, мы же всех не можем заставить. Однако спорт очень важен для каждого человека. Идея, которую продвигает наш фонд «Под флагом добра»: «Спорт должен быть нормой жизни». Понятно, что не в профессиональных масштабах, но, так или иначе, он должен присутствовать в судьбе каждого человека. Это может быть зарядка, или какое-то активное увлечение. Я всегда советую выбрать направление, пусть это будет настольный теннис или баскетбол, главное, чтобы в вашей жизни присутствовала регулярная физическая активность.

Пусть фестиваль «Футбол – школа жизни» и длился всего пару дней, он сплотил нас и оставил воспоминания до конца смены, а фотографии с известными людьми точно займут почетные места в наших фотоальбомах.

Подобные события просто необходимы, ведь они прививают ребятам любовь к спорту. И мы были рады принять участие в этом фестивале.

Святослав Жуков, Краснодар
Ирина Журавлёва, Москва





МУЗЫКА, ТЕАТР, ХОРЕОГРАФИЯ ОБЪЕДИНИЛИ ОРЛЯТ

На 9 смене в детском лагере «Комсомольский» собрались участники тематической смены «Вседетский мастер-класс «Мюзикл вместе». Совместно с «Орлёнком» смену проводит Детский музыкальный театр «Домисолька».



«Я занимаюсь творчеством, развиваюсь в вокальной сфере. Каждый день у нас проходят репетиции и мы готовимся к мюзиклу. В будущем хочу стать актрисой. Это мой первый опыт, когда я участвую в мюзикле, это очень волнительно, очень эмоционально, потому что нужно играть роль и петь чисто каждую партию», — отметила Ярослава Левченко из Москвы.

В течение трёх недель ребята проходят курс актёрского мастерства, готовят костюмы и декорации, знакомятся с особенностями создания музыкальной постановки. Итоговый продукт творческих ребят — мюзикл «Оффлайн».

«Театр — важная часть моей жизни с раннего детства. В шесть лет я впервые приняла участие в небольшом школьном спектакле. Сейчас наша творческая труппа работает над очень интересной постановкой, в которой мне доверили воплотить настоящему яркий и запоминающийся образ. Впереди нас ждут долгие репетиции, подготовка костюмов и декораций. Но я с энтузиазмом отношусь ко всем трудоёмким процессам. Каждый шаг в создании спектакля приближает нас к тому волнующему моменту, когда занавес поднимется и мы предстанем перед публикой», — поделилась впечатлениями Алина Котова из Москвы.



Ежедневные тренировки, репетиции, подготовка — так девчонки и мальчишки учатся создавать мюзикл, слушать друг друга, вживаются в роли, и самое главное, совершенствуют свои навыки.

«В мюзикле у меня роль танцора. Для меня танец — это возможность показать свой вымысел, задумку. Через движение мне удастся рассказать, что я чувствую. На смене мы много танцуем и посещаем мастер-классы. Я освоила жанр современной хореографии. Я раньше особо ею не увлекалась, мне это не нравилось, а сейчас полюбила. Поддержка педагогов и родителей даёт мне стимул двигаться вперёд. Так здорово, что на смене мы можем проявить себя», — рассказала Милания Мотренко из Донецка.

Смена завершится, а ребята смогут домой увести с собой новые впечатления, эмоции и новый опыт.

**Ростислав Голуб, Ухта
Александр Мачильский,
Ставропольский край
Илья Анисимов, Москва**





НА СТРАЖЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ

23 августа в детском лагере «Олимпийский» состоялась встреча с сотрудниками Следственного комитета Российской Федерации, которая позволила юным орлятам окунуться в мир криминалистики и узнать о тонкостях профессии следователя.



Сотрудники Следственного комитета продемонстрировали ребятам практическое применение каждого прибора, подробно рассказав об их функциях и области использования в ходе следственных действий. Школьники внимательно слушали пояснения экспертов и задавали уточняющие вопросы.

Студент 4 курса Московской академии Следственного комитета Российской Федерации имени А.Я. Сухарева Максим Скорбин поделился советами с будущими криминалистами. Он рассказал о различных видах нарушения закона – от преступлений против личности до экономических, подчеркнув важность ответственности,

организованности и находчивости в работе следователя.

«Профессия следователя сейчас очень востребована. Несмотря на стремительное развитие цифровых технологий, которые пытаются автоматизировать многие процессы, только человек способен по-настоящему понять другого человека, разобраться в тонкостях его мотивов и чувств. На самом деле нам хотелось бы, чтобы в нашей стране было меньше преступлений и потребность в наших услугах снизилась. Мы хотим жить в спокойном и безопасном обществе, где каждый может чувствовать себя защищенным», – отметил Максим Скорбин.

Особое внимание ребят привлекло устройство, позволяющее выявлять и извлекать конфиденциальную информацию непосред-

ственно с мобильных телефонов. Орлята были поражены возможностями этой техники и осознали важность ответственного отношения к данным, размещаемым в социальных сетях.

«Я человек с обостренным чувством справедливости и всегда радуюсь, когда люди, совершившие противоправные действия, несут ответственность за свои поступки по закону. Прибор для взлома мобильных телефонов меня очень заинтересовал. Это, действительно, необычный и эффективный метод для раскрытия преступлений в наше время. Сейчас информационные технологии проникают во все сферы нашей жизни и важно не только уметь с ними обращаться, но и понимать, как они работают. Это поможет нам лучше защитить себя от незаконного проникновения в личную информацию и стать более компетентными в цифровом мире», – прокомментировал участник тематической смены Глеб Письма из Волгограда.

Основным образовательным пространством программы является учебный курс «Юный следователь», где подростки получают начальные знания следственной и оперативно-розыскной деятельности и учатся грамотно применять их на практике.

В распоряжении экспертов находились высокотехнологичные приборы – металлоискатель, магнитные грабли, нелинейный локатор, устройство для криминалистического исследования сотовых телефонов, криминалистические фонари, чемоданы с измерительными приборами, а также фотооборудование и приборы дополнительного освещения.

Сотрудники Следственного ко-



Юные следователи с воодушевлением восприняли мероприятие. Многие из них заинтересовались перспективой стать следователями в будущем. По словам ребят, знакомство с современными криминалистическими технологиями стало для них очень важным опытом.

В завершение встречи сотрудники Следственного комитета пожелали школьникам больших успехов и призвали их никогда не сдаваться на пути к поставленным целям.

Ксения Иванова, Липецк

Учредитель, издатель газеты: ФГБОУ ВДЦ «Орлёнок». Адрес редакции, учредителя и издателя: 352842, Краснодарский край, Туапсинский район, пгт. Новомихайловский, ФГБОУ ВДЦ «Орлёнок». Главный редактор: А. Конев. Вёрстка: И. Капусткин, Фото: Н. Житков, социальные сети ВДЦ «Орлёнок».

Телефон: 8(86167) 91-492. E-mail: salutorlyonok@rambler.ru. Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) ПИ № ФС77-48031 от 30 декабря 2011 года Номер подписан 27.08.2024 г. Время подписания в печать: по графику - 10.00, фактическое - 10.00.

Газета отпечатана в ОАО «Печатный двор Кубани», 350072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

Заказ № 2255
Распространяется бесплатно.
Тираж: 3000 экземпляров.